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Введення. Пацієнти з тиреоідитом Хашимото частіше повідомляють про 

дистрес-симптоми, ніж пацієнти з неаутоімунними захворюваннями 

щитоподібної залози. Відповідно, антитиреоїдні антитіла можуть бути пов’язані 

зі зниженням якості життя у людей з тиреоідитом Хашимото. Етіологія 

затяжних симптомів навіть при еутиреозі залишається невідомою. 

Взаємозв'язок між антитиреоїдними антитілами та якістю життя людей з 

тиреоідитом Хашимото не оцінювалися у систематичних обзорах. 

Мета. Мета цього обзору полягала у тому, щоб оцінити зв’язок між 

антитиреоїдними антитілами та якістю життя у людей з еутиреоїдним 

тиреоідитом Хашимото.  

Матеріали та методи: Матеріали наукових публікацій PubMed и 

CINAHL.  

Результати. За даними 13 досліджень, що увійшли до мета-аналізу, 

однозначного зв’язку між рівнем антитіл та якістю життя пацієнтів із 

тиреоідитом Хашимото не виявлено. 

Учасниками досліджень були чоловіки та жінки у віці не менш 12 років з 

тиреоідитом Хашимото. Пацієнти, що не знаходяться в еутиреоїдному стані, 
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були виключені з огляду. У цьому огляді орієнтиром була наявність антитіл до 

щитоподібної залози, а основним результатом була якість життя, виміряна за 

затвердженою шкалою. Була реалізована трьохетапна стратегія пошуку. березні 

2019 р. був проведений комплексний пошук в базі даних з використанням усіх 

визначених ключових слів та індексних термінів для релевантної опублікованої 

літератури, невиданої літератури, реєстрів клінічних досліджень. Кінцеві 

оновлення стратегій пошуку були проведені у грудні 2019р. Пошук був 

обмежений дослідженнями, опублікованими англійською мовою після 1956р. 

Два незалежних рецензента завершили відбір для включення та використали 

рекомендований JBI підхід до критичної оцінки, вибору досліджень, вилученню 

даних та збору даних, синтезу. Висновки представлені у вигляді мета-аналізу та 

описового синтезу , що включав таблиці та малюнки. 

Усі 13 досліджень мали високу методологічну якість. 4 дослідження 

виявили значну кореляцію (P <0,05) між наявністю антитиреоїдних антитіл та 

якістю життя, п’яте дослідження виявило значну кореляцію (P <0,001) між 

більш високими рівнями антитіл та якістю життя. Мета-аналіз був проведений з 

використанням двох перехресних досліджень, які показали, що сумарний 

невеликий ефект був статистично значущим і передбачав більш низьку якість 

життя у пацієнтів з позитивним результатом на антитіла. Через неоднорідність 

досліджень був проведений оглядовий синтез для трьох вторинних результатів: 

дистрес-симптомів, функціональностей та психічного здоров’я. У трьох 

дослідженнях було виявлено статистично значиму кореляцію (P <0,05) 

кореляцію між дистрес-симптомами та антитілами, у двох дослідженнях був 

виявлений статистично значимий  (P <0,05) зв’язок між виконанням функцій та 

антитілами та у всіх дослідженнях, окрім одного, було виявлено статистично 

значимий (P <0,05) зв’язок між психічним здоров’ям та антитілами.  

Висновки. Результати цього огляду не виявили однозначного зв'язку між 

рівнем антитіл та якістю життя. Проте наш мета-аналіз показав зв’язок між 

антитиреоїдними антитілами та зниженням якості життя у дітей та дорослих з 

еутиреозом. Хоча це й не є остаточним, погане психічне здоров’я та дистрес-
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симптоми можуть бути пов’язані з антитиреоїдними антитілами. Тож 

рекомендовано періодично оцінювати якість життя та психічне здоров’я у 

пацієнтів з еутиреозом з позитивними антитілами. Вірогідність того, що 

антитіла та виконання функцій пов’язані мала. Дослідження та обмеження 

нашого огляду вимагають повторення результатів для підтвердження зв’язку 

між антитілами, якістю життя та вторинними результатами. Наступні 

дослідження повинні продовжити оцінку взаємозв’язку між антитиреоїдними 

антитілами та якістю життя у осіб з еутиреоїдним тиреоідитом Хашимото.  
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